

dobro z um. gnojili (Tom. moka in kalijeva sol) pogojimo, z domačim gnojem pametno ravnamo in ga na njivah in v vinogradu vporabimo. Z rednim sejanjem detelje zemljo čistimo in tudi z dušcem vskrbimo, posebno ako detelji z imenovanimi um. gnojili postržemo je detelja v stanu veliko množino dušca iz zraka naskrati in ga v zemlji nakopičiti. Čilski soliter pa je izvrstno sredstvo ako hočemo v rasti zaostale rastline hitro okrepčati, posebno se to pri vinogradu poplača, ako ga je mraz ali zgodnja toča poškodovala. Trta se gnoji tudi v dvh—treh predled kih in zadostuje ena žlica čilakega solitera enkrat za en trs, vrže se eno pod nad trsam in se sol sama raztopi. Vedno pa bodete previdni pri nakupu in vporabi um. gnojil, da ne boste oškodovani po prodajalcu ali pa po nepravilni uporabi gnojil. Zimski čas pa vam daje tudi priliko, da si po občini pokličete potovalnega učitelja (gospod J. Bellè, g. Gorican, oba v Mariboru) katera vam bosta rade volje podala vsakovrstna pojasnila v različnih strokah kmetijstva. Vsak kmet bi mogel biti dober znanec potovalnega učitelja, pa tudi naš delavne ces. kr. kmetijske družbe za Štajersko katera udom dobro urejen slov. ali nemški strokovni list pošilja. Mala udarna (K 3.—) omogoči vsakomur vstopiti v to prekorišno družbo. V Kačjem dolu, dne 6/1. 1908. Andrej Drogenig

Gospodarske.

Kako se napravi kolje trpežno? Po zimi ima kmet največ prilike, da svoje kolje impregnira. Najceneje in najbolj priprosto je, če namočimo kolje v raztopljeno bakreni galici. Železna galica ni tako dobra za to. Tudi ne zadostuje, če kolje samo namažemo, ampak moramo ga namakati, da potegne raztopljino v sebe. Zato vzamemo star sod, ga postavimo po konci, odzvamemo gornje dno in ga nalijemo 40—50 cm visoko z vodo. Potem dodamo toliko bakrene galice, da je pride na 100 l vode 3 kg. V to raztopljino postavimo kolje in ga pustimo tako dolgo stati, da se je pošteno navleče. Stati mora v njej 14 dni do 3 tednov, kak je pač les in kako je debelo. Smolaati kolj mora stati dalje ko navadno. Globlje, kakor stoji kolje v zemlji, ga ni treba namakati. To namakanje gre sicer zelo počasi, ali kolje se lahko potem takoj rabi in je zelo trpežno. Glede trpežnosti so se naredili razni poskusi, pri katerih se je pokazalo sledeče: Od osmojenih ali s terom namazih kolov jih je čez 10 let stalo 20—30% še na istem konci; od onih, ki so bili napojeni s sublimatovo raztopino ali karbolinejem, pa 35%. Pri onih pa, ki so bili napojeni z bakreno galico, jih je po 10 letih stalo 60—70 in še več odstotkov na istem koncu. To je pač dokaz, da je najboljšo, če impregniramo kolje z bakreno galico. Kolje, ki smo ga namazali s karbolinejem, mora biti, predno se rabi, popolnoma suho, ker sicer škodi karbolinej rastlinskim koreninam. Ivan Herzog, Grottenhof.

Na sode je zapisati s kredo, kaj je v njih! V kratkem bo imenovan kletarski nadzornik, ki bo pregledoval kleti. Vsak gospodar mora po novem vinskem zakonu zapisati na sod, ali j v njem vino ali kaka druga vinu podobna pijača, drugače je lahko kaznovan. Tudi odtis zakona se mora razbesiti v vsako klet. Kdor ni še storil tega, naj ne odlašaj, ker imajo pravico ogledovati kleti tudi drugi zdravstveni nadzorovalni organi.

Motno vino se tudi letos tu pa tam opazuje. Osobito oni gospodarji, ki imajo globoke, hladne kleti, v katerih ni vino v jeseni dovolj povrelo se pritožujejo. Nekateri mislijo, da se je vino zbiralo in mariskdo je že zill motno vino v strahu, da bi kedo ne zvedel o njegovi nesreči, na gnoj ali v potok. Predno se kaj takega stori, dobro je vselej, da se praša prej za svēt vinskoga veččaka. Prav lahko je mogoče, da ne prouzroča bira motnega vina, marveč edino le zadušeno vrenje.

Prevržite zemljo! Zima je najboljši orač! S tem, da zemlja zamrzne in se spet otaja, razkrojijo se v nji razne snovi, ki dajejo rastlinam živč. Zmrzav tudi rahlja zemljo. Zato bi moral vsak kmet že pred zimo svoje polje prerorati in pustiti nepobranjeno, da zamore mraz lažej h spodnji zemlji. Kdor ni zemlje v jeseni

prevrgel, preorje naj jo, ako se ča, sedaj pozimi. Nič ne dé, če je zemlja bolj mokrotna, nego navadno. Ko zmrzne popravi se sama. Orati je čim bolj globoko in sicer v grebene.

Tržna poročila.

Ptuj, tedenski sejem dne 17. januarja 1908:

Vrsta	Mera	Cena	
		K	vin
Pšenica—	50 kil	12	—
Rž	50 kil	11	—
Ječmen	50 kil	10	—
Oves	50 kil	9	60
Kuruza	50 kil	8	50
Ajda	50 kil	9	—
Fižol	50 kil	7	do 11
Leča	1 kila	—	96
Grah	1 kila	—	56
Kaša	1 kila	—	28
Pšenični gris	1 kila	—	44
Riž	1 kila	—	40
Sladkor	1 kila	—	80
Česplje	1 kila	—	64
Cebule (luk)	1 kila	—	16
Moka boljša (Mundmehl)	1 kila	—	42
Moka za žemlje	1 kila	—	40
Moka za polento	1 kila	—	26
Goveje maslo	1 kila	1	20
Svinjsko maslo	1 kila	1	86
Špeh frišni	1 kila	(od do)	1 30
		(do)	1 40
Žmavc	1 kila	(od do)	1 48
		(do)	1 16
Sunka	1 kila	—	96
Pleče	1 kila	—	60
Hrbtno meso (Netzbraten)	1 kila	—	40
Puter	1 kila	—	2 40
Jajca	28 kom.	—	2
Goveje meso	1 kila	(od do)	1 20
		(do)	1 40
Telečje meso	1 kila	(od do)	1 20
		(do)	1 40
Svipjsko meso	1 kila	(od do)	1 60
		(do)	1 16
Mleko, frišno	1 liter	—	3
Drva, trda, meter dolga	1 kub. met.	—	50
Premog (Steinkohle)	100 kil	—	3 80
Mrva sladka	100 kil	—	3 20
Mrva kisla	100 kil	—	3 40
Slama (Lager)	100 kil	—	2 80
Slama (stetja)	100 kil	—	1 26
Meso za klobase	1 kila	—	1

Brzjavji.

Slovenjgradec. V občini so zmagali pred pol letom naprednjaki. Klerikalci so vložili priziv. Pri zopetni volitvi so zmagali zopet naprednjaki. Županom je bil izvoljen vrli g. Scharner. Živel!

Loterijske številke.

Gradec, dne 11. januarja: 54, 2, 35, 37, 16.
Trst, dne 18. januarja: 64, 12, 86, 54, 69.
Opomba: V zadnji številki je bila tiskovna pomota (v številkah iz Gradca) namesto 16 je bilo 10. Velja torej 16!

Promet razpošiljalne trgovine zahteva aparat, o katerega velikosti nima navadni človek ni pojma. Pomisliti je na tisoče in zopet tisoče komadov blaga, ki morajo biti naloženi, da se kupecem pravočasno ugodni. Marsikatero blago ima zopet razne vrste po velikosti, harvi in muštru. Vsak posamezni komad vsake vrste blaga mora biti posebej numeriran, registriran, pri prodaji fakturiran in izbrisan iz skladiščnih registrov. Numeriranje gre v milijone in tako se lahko predstavljamo, koliko oseb in koliko delavske moči je v tej zalogi potrebno. Razpošiljalna hiša Hanns Konrad vslužbaje zdaj 200 oseb; o njih delu najdemo lepe članke v letnikih 1907 in 1908. Hanns Konradovega kolektarja, katerega dobijo vsi kupci te firme zastoj in poštnine prosto.

Dviganje živinoreje je nemogoče brez krme, ki ima dovolj živeža. Da se tako pridobi, treba je gnojiti travnike in paše ter polja za krmo in plodove. Gnojenje s samim hlevskim gnojem in gnojnico ne zadostuje, ker jima primanjkuje fosforjeve kisline; morata se mešati z Tomaževo moko. V mnogih slučajih se pa poleg Tomaževe moke tudi kajnit gnoj, kar je priporočljivo zlasti pri slabem hlevskem gnojenju.

Mladi viničar

brez otrok kateri je v vinogradstvu dobro razumen se takoj sprejme. Plača po dogovoru. Ponudbe naj se pošlejo na Stefanie Taussig v Varaždinu. 65

Pozor kmetovalci!

Opozarjam kmetovalce in gospodarje, da se v moji prodajalnici dobi najboljši ekstrakt za napravo domače pijače (Kunstmost) z hruskovim in jabolčnim okusom. Ena steklenica diž 1 1/2 litra ekstrakta in zadostuje za 150 do 200 litrov vode, razen tega se more dodati tudi 50 do 100 litrov pravega jabolčnega, hruskovega mošta ali jesiha. Ta pijača je takoj za rabiti in je starši tem boljši, ter je popolnoma nesškodljiva. Da se ta pijača 10 let dobro drži, se garantira in stane steklenica K 5.—
Naročila se sprejmejo v zalgi
H. Findenigg in Griffen, Kärnten.

Pozor! NOVAK ADAM Pozor!

krojač v PTUJU Postgasse Nr. 17.
Velika zaloga mnogovrstne moške gotove obleke po najnižji ceni. Stara oblačila se po dobri ceni v račun vzamejo. Obleke po meri se po najnovejši modi solidno, urno in po ceni napravijo. 67

Razprodaja!

4 parov črevelj za 7 kron.
Skoz neizmerno veliko kupčijo mi je mogoče le samo kratek čas moju čevljarstvo blago za tako smešno nizko ceno prodajati; 2 para črevelj za gospode in 2 para za gospe z močno nabitim usnenimi podplatami in posebno finim usnenim obšitkom, prav lične, močne in po najnovejši modi — vse 4 par pošljem za samo 7 kron po poštnem povzetju. Velikost črevelj se naroči na mero po cm ali velikostno številko. Izenjanje neprimernega je dovoljeno pa tudi denar se vrne. D. Kessler v Krakovi 95/32. 56

Viničar
z večim pomožnimi osebami, kateri je zmožen vinogradstva z novimi trtami, posebno zelene cepeljenja, se sprejme. Pojsalja da g. Josef Prstec, trgovec v Mariboru, Triesterstrasse Nr. 7. 33

Kravar 29
s štirimi osebami se sprejme; plačilo 120 K na mesec drva, luč in mleko. Graščina Langental pri Pencilu.

Vinsko stiskalnico 33
za večjega vinogradnika, s katero se lahko 10 pol-vnjakov vina naenkrat preša, pa tudi za manjšega vinogradskega posestnika, proda Josef Plautz v Lipoglavu pri Loč h.

Ženitna ponudba
26-letni fant z 2000 kron gotovga premoženja želi za ženo priletno dekle ali vdovo katera ima gostilno in nekaj posestva. — Ponudbe sprejme upravnistvo „Štajerca“. 46

PIPE
iz Bruyère lesa
prima kvalitet.
iz pravega, nevničljivi ega Bruyère-lesa. Glavica glava z daleč za vitiin. Bruyère-lesom, višnjati ror, nastnik iz roga in slah, cena 21 cm. dolga K 150. Ista pipa, ali z okoli rezano Bruyère leseno glavo K 180. Največja izbera v revkiztah za kadenje dobitve v nojem ceniku, ki se razpošilja zastoj in poštnine prosto. Dohi se pri: c. in k dvornem literantu

Hanns Konrad
razpošiljevalna hiša 690
Brux št. 876 (Češko).
Zahtevajte v lastnem interesu moj bogato ilustrirani glavni cenik s čez 3000 podohami zastoj in poštnine prosto.

Hram s štirimi stajnovanji 62
gospodarskim poslopijem, vse v dobrem stanu, 10 minut od Ptuj, se proda s konji, govod., svinjami, vozovi i t. d. pod ugodnimi p. goji. — Več se izve pri lastniku Johan Brus v Budini pri Ptuj.

Kuhar ca 63
pridna in delavna dobi dobro službo pri trgovcu Leop. Slawitsch v Ptuj, kam se naj ponudbe brz pošljejo.

Kupiti želim
lepo posestvo v ravnini blizu ceste ali železniške postaje. Zeli se prvi razred zemljo in nekaj gozda. Ponudbe prevzame upravnistvo Štajerca. 64

Na prodaj 59
je vsa mlinska oprava s pravico za tri oziroma štiri tečaj; slednji tečaj se mora tudi na manjši in vodno moč uporabiti. Prodalo se bo vse skupaj ali tudi deli posebej. Prostopolna družba se vrši 1./2. t. l. p. Konr. Sollag v Seljavci blizu Sv Lenarta S. Gor.

Leseni deli za žago z okrižjem (Gattersäge)
kakor tudi vozove za plohe in na valčke (Rollwagen) se prodajo. Več se izve v graščini Forsthof pri Celju. 58

Mizarski učenc
od poštenih starišev se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme. Kje pove upravnistvo „Štajerca“. 61

Najboljše budilnice (Wecker)
registrirovna znamka „Adler-Roskopf-Alarm“ se dobi le pri moji trdki

Z 1 zvoncem, jekleni anker in „Absteller“ K 3 80
Z cifernico, ki se po noči sveti K 4 20
Z 2 zvoncema, jekleni anker in „Absteller“ K 4 40
Z cifernico, ki se ponoči sveti K 4 80
Konkurenčna budil. K 2 90
Z cifernico ki se ponoči sveti K 3 30
Z lepo malo leseno poskado K 4 40
Z cifernico, ki se sveti po noči K 4 80
Športna budilnica . K 5 50
Ki se sveti ponoči . K 6 —
3 leta pisnemo garancijo!
Ako nedopade, denar nazaj!
Pošlje po povzetju prva fabrika ur v Brücku HANNS KONRAD
c. in k. dvor. lit. Brück, št. 876.
Zahtevajte moj glavni cenik, ki ima čez 3000 slik zastoj in poštnine prosto. 693

Kovaški učenc
se takoj sprejme pri Aloizu Tschernschitsch, kovaški mojster v Unterschwarza pri Spielfeldu. 16

Krojaški učenc
se takoj sprejme pri J. Hofmann krojaški mojster v Celju, Herrenasse št. 32.

Učenc
za krojaški obrt se takoj sprejme pri celem obrskrovanju za gospodsko modo v Celju, Grazerstrasse 8.

2 trgovska učenca

z dobrimi šolskimi spričevali se sprejmeta takoj pri Jos. Krulc, trgovina z mešanim blagom, Maria Gorica, P. Savski Marof pri Brežicah.